



救人救到底! 岳阳男儿“二次捐髓”救助同一人

本报讯(记者 王金河 通讯员 黄文讲) 8月2日,湖南省文明办发布2019年7月“湖南好人榜”,湘阴县城管局职工罗操两次为同一患者捐献骨髓,帮助其渡过生命难关,获评助人为乐类好人。

今年6月14日上午,在中南大学湘雅医院血液科病房里,来自湘阴县城管局的罗操躺在病床上,面带笑容、神情轻松。一旁的血液分离机正不停运转,将罗操血液中的淋巴细胞分离出来,输送到采集袋中。

今年5月份,罗操接到省红十字会的电话,得知自己去年救助的白血病患者又出现新的病情,免疫力变得极低,急需淋巴细胞来治疗。这是他自2018年首次捐献造血干细胞,救助一患者脱离生命危险后,再次为同一患者捐献“希望之血”,为患者重塑造血功能带来生命的希望。

罗操是湘阴县城管局三大队的一名工作人员,2009年大学毕业后应征入伍,奔赴新疆保家卫国。2016年报名加入中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名志愿者。2018年,罗操与北京一位8岁的白血病患者

成功匹配,并于当年2月捐献造血干细胞为该患者重塑造血功能。这次,罗操又为这名患病小男孩捐献淋巴细胞,帮助其恢复免疫力。谈到自己的两次捐献,罗操语气坚定地说,既然自己身体允许,肯定是义不容辞。“我没有其他的想法,就是觉得必须得做、必须得捐,我老婆也挺赞同的,救人要救到底。”罗操说。

经过四个多小时的采集,患病小男孩需要的200毫升淋巴细胞提取完毕,当天下午就通过绿色通道送往北京。市红十字会相关负责人介绍,白血病是一种重型血液疾病,一旦患上就会给患者和家庭带来巨大不幸。目前治疗该类血液疾病的有效手段就是造血干细胞移植,但因供需双方匹配成功率极低,接近十分之一,因此,捐献造血干细胞被誉为赋予患者新的生命。目前,全国白血病新增病例中,有一半以上是青少年和儿童,而造血干细胞移植是临床上治疗该类疾病的有效手段,希望有更多的人加入志愿者行列,为患者送去生命希望。



病床上的罗操接受媒体的采访

岳阳县首例刑事附带民事公益诉讼案开庭

非法电捕鱼将承担生态修复义务

本报讯(曹飞)史某利夫妻两人,先后5次在洞庭湖禁渔区进行非法捕捞,非法获利7000余元。两人的电捕鱼行为,给当地水生生物资源和生态环境造成破坏,严重损害了社会公益利益。近日,岳阳县人民检察院依法向县人民法院提起公益诉讼,这是岳阳县人民检察院办理的首例刑事附带民事公益诉讼起诉案件。

史某利夫妻两人在2018年10月至11月,驾驶铁质渔船,使用国家明令禁止的逆变器、电网等工具,先后5次在洞庭湖禁渔区进行非法捕捞,捕得渔获物2079斤,非法获利7000余元,经湖南省水产科学研究所出具评估报告,两人的电捕鱼行为,给当地水生生物资源和生态环境造成破坏,严重损害了社会公益利益,需要投放价值5万余元的鱼苗,以替代性方式修复生态环境。

今年7月31日,此案公开审理,经过县人民法院调查、举证质证、法庭辩论、被告人陈述等法定程序后,被告人史某利夫妇当庭认罪悔罪,积极表示要尽最大努力、尽最大程度修复生态环境。该县人民检察院专职委员兼民行科负责人说,希望通过本案,警示包括被告人在内的社会大众,增强法治意识、环保意识、责任意识,注重生态环境和水资源保护。

村民房顶摔下生命危急 辅警急救止血送医



王修根将受伤村民送到医院

本报讯(记者 赵芸)近日,湘阴县东塘镇一村民不慎从房顶跌落,左手臂大量出血,县公安局东塘派出所驻村辅警王修根紧急救助受伤群众解危脱困,用实际行动传递正能量,赢得了辖区群众广泛赞誉。

今年35岁的王修根是东塘派出所驻东塘镇东南村一名辅警。8月1日上午9时30分许,王修根正在该村小桥片区一组采集“一标三实”工作信息时,突然有村民向其求救,称有人受伤。

王修根随即赶赴现场,了解情况后得知一组村民余某军因为在修缮屋顶时不慎失足摔落,导致左手臂大量出血。

“当时他的手臂出血量特别大,我也很着急,必须马上止血。”王修根告诉记者,从受伤部位和出血量分析,他立即作出判断:该名村民很有可能是动脉血管破裂,如果不马上救治,后果将不堪设想。

时间就是生命,他一边迅速把其在“一

村一辅警”培训期间学到的急救措施派上用场,用绳子绑紧大臂近胸处紧急止血,一边拨打120急救电话请求救援。

在等待救护车到来的过程中,王修根细心照顾和安慰伤者,到群众家中借来电风扇为伤者散热,防止中暑。

急救车到后,王修根又主动配合医护人员将伤者抬上担架,考虑到伤者儿女在外务工,妻子身体不好,他自告奋勇陪同伤者至湘阴县人民医院,耐心地帮伤者挂号和垫付前期费用,直到伤者女儿赶到医院,王修根这才放心地返回村里,继续自己的工作。

“我特别喜欢辅警这份工作,能够在自己家乡为村民做点事情,这个感觉特别好。”王修根说,他放弃了从事多年的酒店事业,今年3月份通过报名选拔,正式成为一名辅警,就是希望尽自己的力量,让自己的家乡更美丽,更和谐。

垃圾分类从娃娃抓起

本报讯(记者 李婷)“干的纸巾是干垃圾,为什么湿的纸巾也是干垃圾?”“辨别是什么垃圾有个好方法,看猪吃不吃”……近日,在岳阳市日报大楼14层的会议室里,稚嫩的童声一阵又一阵地传出。

当天,岳阳市日报小记者活动中心携手岳阳市志愿服务组织联合会、岳阳市栀子花志愿者协会开展垃圾分类知识讲座,旨在教导小记者掌握正确的垃圾分类方法和培养他们的环保意识。讲座过程中,小记者通过视频,明白了为什么要进行垃圾分类,以及不处理垃圾的后果。据悉,本次活动中,花板桥学校264班研学小分队也来到了活动现场,家长陪同孩子认真学习垃圾分类知识,纷纷感慨垃圾分类组织得好,很有意义。

邦田出租车公司 弘扬孝老敬亲文化

本报讯(赵立文)近日,邦田出租车有限公司13名退伍老兵代表欢聚一堂,庆祝中国人民解放军建军92周年,并到岳阳楼区奇家岭敬老院慰问,弘扬孝老敬亲企业文化。

公司爱心车队退伍老兵一行来到了岳阳楼区奇家岭敬老院,给敬老院的老人带来了日常用品等慰问物资。奇家岭敬老院院长介绍,邦田出租车公司每年组织员工及退伍老兵来敬老院看望慰问老人,给敬老院的老人带来了浓浓的温暖。

据悉,邦田出租车有限公司成立十多年来,弘扬社会主义核心价值观、行善积德、孝老敬亲企业文化,帮助那些年老体弱、行动不便的老人出行。于2016年成立孝心车队,现有车辆134台,从业人员267人(其中退伍军人16人),党员示范岗13个。近年来公司不断加强教育管理,从业人员素质不断提升,涌现了许多诸如主动为行动不便的老人提供免费乘车服务、为敬老院孤寡老人捐款捐物献爱心等先进事迹。



8月5日下午,在得知84岁的吴奶奶因腿脚不方便,无法出门,又需要理发洗头时,市冬泳协会的两名志愿者老猫、王礼良(二哥)冒着炎炎烈日来到雅园小区,为吴奶奶理发、洗头。 记者 刘朝阳 摄

城陵矶售粮车辆堵路难通行

交警部署专人巡逻管控

公司卸货,因为卸货的车辆太多,所以要排队等候。

“送粮的车子太多了,我们有时候要排队等两三天,没办法,车子只能停在路边。”一名货车司机告诉记者,前段时间,送粮的车子很多,每天有几十台,车子多了,卸货的场地有限,有时候因为抢占车位,想提前进厂卸货,司机之间还发生过不愉快事件。

对于市民反映的堵车问题,岳阳市公安交警支队城陵矶大队高度重视,组织警力深入实地勘察。

“我们上门去了一趟,给收购粮食的公司提供一些建议。”城陵矶中队中队长彭丽云告诉记者,大队十分重视堵车问

题,前几天还特意去了岳阳市粮食购销公司一趟,跟他们负责人沟通,建议对方以发放号牌牌照形式,来控制大货车数量,缓解拥堵情况。另外,城陵矶中队一旦发现拥堵,就会安排专门警力上路疏导,建立快速反应机制,做到第一时间发现问题处理问题,确保畅通。

记者从市粮食购销公司了解到,该公司已经采用了交警部门的建议,减少了每天送货货车的数量,由以前高峰期每天40多车,减少到十几台。但因为天气热,机器故障原因,偶尔也有大货车滞留路面,导致拥堵现象,希望市民能多多理解。

男子请求返还彩礼 法院驳回

男子郑某与女子余某经人介绍相识,不久后两人相恋,步入了婚姻殿堂。在结婚前,男方父母先后赠送女方“三金”(金手镯、金戒指、金项链)及3.8万元彩礼,女方亦带被褥、小家电等陪嫁。但因双方婚前认识时间短,了解不够,没有建立起真挚的感情,加上婚后男方外出打工,双方又有严重疾病和残疾,婚姻生活在维持了3年后,女方即诉至法院要求离婚。一审法院认为,双方感情确已破裂,判决准予离婚。

男方对判决离婚没有异议,但认为婚前赠与的“三金”和彩礼,女方应当返还,婚后女方在公婆家得到了较好照顾,应给予经济赔偿。于是向岳阳市中级人民法院提起上诉。

市中级人民法院经审理后认为,男女双方互有照顾,男方索取“照顾费”法律依据不足,不予支持。“三金”是男方及其父母对女方的小额赠与,依法不能撤销,男方离婚时索回没有法律依据,但女方自愿退回部分,法院予以许可。根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国婚姻法〉若干问



题的解释(二)》第十条规定,当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的,如果查明属于以下情形,人民法院应当予以支持:1、双方未办理结婚登记手续的;2、双方办理结婚登记手续但确未共同生活的;3、婚前给付并导致给付人生活困难的。本案没有出现上述情况,故请求返还彩礼3.8万元不予支持。女方自愿放弃陪嫁物品,法院许可。遂依法判决驳回上诉人郑某的请求,维持原判。

(何石朝)

大地飞鹰出租车公司 积极参与“五星级”评选见真情

本报讯(记者 李政)昨日,记者在岳阳大地飞鹰出租车公司获悉,该公司自今年5月份参与岳阳市“五星级出租车”评比活动以来,采取了相应举措,产生了良好效果。

其间,该公司在董事长王建军、总经理祝志强的率领下,严格按照行业主管部门的要求,规范从业人员营运行为,规范企业管理,从而提高出租车从业人员和企业员工的素质。公司要求司机在营运过程中,注重

仪表,文明用语,让笑脸洋溢,让温情传递;规范服务程序,文明驾驶,系好安全带,不玩手机,不吸烟,不吃零食,不违章驾驶;注重行风,诚信服务。为抵制行业不正之风,公司开展不讲诚信,不守公德的人和事批评教育活动,对受到乘客投诉的司机,公司做到了不护短,不讲情,投诉回复率达100%。

在情感关爱方面,王建军考虑到车辆比较陈旧,车辆内饰老化,决定公司出资

12000元给每台车免费更换脚垫。为了让公司全体上路营运司机给文明城市增光添彩,公司还出资40000元给每位驾驶员定制了两件工作服。

6月13日至7月9日,公司稽查车辆120台次,对检查后不合格的车辆进行了整改。活动启动至今处理遗失物品20起,投诉5起,求助1起,好人好事3起,整改违规车辆7台次。

变压器起火 引燃附近数台车辆

楼区消防救援大队紧急救援

本报讯(龙智萍)8月6日下午2点52分,岳阳楼区消防救援大队接到报警称:岳阳市五里牌路段变压器突然起火,请求救援。

接警后,岳阳楼区消防救援大队指战员火速赶往现场。据现场目击者说,当时门前的变压器有一些异响,起火后,引燃了行道树,随着火势蔓延,又波及到该路段停车坪停着的四台小车及四台电动摩托车。消防指战员立即联系电力部门到场迅速断电,同时将市政中心办公大楼及周边写字楼人员全部疏散警戒路面。消防指战员用多支水枪奋力扑灭,大约30多分钟后,变压器以及轿车上的大火均被扑灭。

目前电力抢修人员已断开故障点,查找问题。所幸事故未造成人员伤亡。

汽车桥上自燃 消防及时灭火

本报讯(龙智萍)8月4日上午10点36分,岳阳楼区消防大队接到报警称:洞庭湖大桥上一辆小货车自燃,请求救援。接警后,消防指战员火速赶往现场,发现是一辆满载纸箱子的小型货车正在自燃。经过近十分钟紧张救援,火被扑灭,所幸没有人员伤亡。

夏天是汽车自燃的高发季节。消防部门提醒,市民要定期对车辆进行维护保养,检查油路和电路,车内不要放易燃品。当遇到仪表不亮、水温过高、汽车散发出焦糊味、冒出烟雾等情况时,可能是汽车自燃的前兆,应立即找安全的地方停车。非专业的改装易引起车辆线路老化、过载、接触不良或磨损“搭铁”等问题,“搭铁”处会产生大量的热能,造成火灾隐患,因此市民不要随意改装汽车。一旦车辆自燃,看到车辆冒烟时,市民切勿先开引擎盖灭火,此时应先拔引擎盖打开一条缝,用灭火器往里里喷。遇车辆自燃如无法灭火,市民要将安全放在第一位,及时撤离并第一时间拨打119和122向消防部门、交警部门报警,防止造成人员伤亡。